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محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

دربی 99 فرار رسید و اگر آلودگی هوا اجازه دهد سرخابی بعد از تقریبا 

50 روز تعطیلی قرار است فصل را با دربی آغاز کنند. مساله‌ای که قطعا 

تاثیر منفی در کیفیت بازی خواهد گذاشت از این جهت که تیم‌ها 

بعد از سپری کردن دوران استراحت طولانی نیاز به زمان دارند تا به 

شرایطی ایده آل برگردند. در چنین شرایطی نباید انتظار یک بازی زیبا 

را از سوی دو تیم داشته باشیم. هر چند دربی در هر شرایطی آنقدر هم 

برای هواداران و اهالی رسانه جذاب و تماشایی نبوده است. اما به هر 

حال برگزاری دربی بعد از 50 روز تعطیلی، بدون تماشاگر، وسط هفته 

و در هوای آلوده همه دست‌به‌دست هم می‌دهد که از حساسیت این 

هفته دو تیم کاسته شود. در این زمینه و مسائل مختلف پیرامون دربی، 

پرسپولیس و همچنین تیم ملی، رضا جباری، پیشکسوت پرسپولیس 

به سوالات »فرهیختگان« پاسخ داد. 

دور جدید بازی‌های لیگ قرار است با دربی آغاز شود، نظرت چیست؟

این بدترین برنامه‌ریزی ممکن بود که می‌شد برای دربی انجام شود. 

در هیچ لیگ معتبری ندیدم که به این شکل بخواهند از حساسیت و 

جذابیت دربی لیگ‌شان بکاهند. عجیب اینکه این مسابقه را می‌توانستند 

قبل از جام‌جهانی در بالاترین سطح ممکن برگزار کنند اما برعکس در 

بدترین زمان که تیم‌ها از تعطیلات می‌آیند گذاشتند. من خودم سال‌ها 

فوتبالیست بودم و به‌خوبی درک می‌کنم که تعطیلات طولانی چقدر تاثیر 

منفی در تیم‌ها و بازیکنان می‌گذارد. من فکر کنم از لحاظ کیفی در مورد 

این دربی حرف نزنیم بهتر است. از این جهت که دربی خودش به خاطر 

هیجان و استرس بازیکنان خواسته یا ناخواسته افت فنی دارد و برگزار کردن 

آن بعد از تعطیلات طولانی تصمیمی کاملا اشتباه بوده که حتی الان هم 

می‌شود رفعش کرد. 

نظرت این است که دربی را کنسل کنند؟

چرا که نه. برای اینکه دربی را یک زمان دیگر برگزار کنند دلایل زیادی 

وجود دارد. غیر از موردی که اشاره شد الان هوا هم به‌شدت آلوده است. 

تماشاگر هم قرار نیست به داخل ورزشگاه راه دهند. با این شرایط دربی را تا 

حد بازی محلات پایین می‌آورند و توقع هم دارند یک بازی تماشاگرپسند را 

ببینند. واقعا بعضی وقت‌ها به این فکر میکنم که ما به‌واقع چه زمانی قرار 

است پیشرفت کنیم. قطر کنار گوش ما جام‌جهانی را با آن کیفیت برگزار 

می‌کند آن وقت ما هنوز یک برنامه‌ریزی درست نمی‌توانیم برای لیگ‌مان 

داشته باشیم. دل هواداران به همین یک بازی خوش است و چرا باید آنها 

از دیدن آن محروم شوند؟ تا دیر نشده دربی را به تعویق بیندازند و جای آن 

یکی دو بازی جام حذفی بگذارند تا دو تیم حداقل به هماهنگی و شرایط 

نسبی برسند. قرار نیست که فقط لیگ را برگزار کنیم و بگوییم در زمانی که 

می‌خواستیم بازی‌ها تمام شد. هدف باید این باشد که بازی‌ها را در زمان 

مناسب و در بالاترین کیفیت برگزار کنیم که تماشاگر لذت ببرد. آنقدر با 

خواسته مخاطب بد برخورد شده که حق دارند از فوتبال داخلی زده شوند. 

مخصوصا الان که همه بازی‌های جذاب جام‌جهانی را می‌بینند و توقع‌شان 

از فوتبال بالا رفته. در این شرایط دربی را با آن وضعیت ببینند حق می‌دهم 

خواب‌شان بگیرد. 

به نظرت پرسپولیس و استقلال بابت تعطیلی لیگ متضرر شدند؟

هر دو تیم قبل از تعطیلات روی فرم بودند. مخصوصا پرسپولیس که اتفاقا 

من همان موقع هم گفتم که پرسپولیس تازه موتورش روشن شده و بعد از 

تعطیلات مشخص نیست چه وضعیتی داشته باشد. تا آنجا که می‌دانم قرار 

بود هر دو تیم اردوی خارجی هم بروند که لغو شد. بازی دوستانه خوب و 

جانداری هم غیر از یکی دو مسابقه ندیدم که دو تیم انجام دهند. برای 

همین اصرار دارم که دربی را به تعویق بیندازند تا حداقل یک بازی درست و 

حسابی را شاهد باشیم. درد‌مان همین بی‌سلیقگی و برنامه‌ریزی‌های اشتباه 

است. دلم خیلی از این فوتبال پر است. از این زورم می‌گیرد که با این لیگ 

و برنامه‌ریزی‌ها ناراحتیم که چرا مثل ژاپن، کره و استرالیا از گروه‌مان در 

جام‌جهانی صعود نکردیم. اگر این اتفاق رخ می‌داد که واقعا به فوتبال ظلم 

شده بود. چرا فوتبال ما با این وضعی که دارد باید در جام‌جهانی از گروهش 

صعود کند. حالا بیاییم همه چیز را گردن کارلوس کی‌روش بیندازیم. نه 

او مقصر نیست. وقتی ما تازه دو ماه مانده به جام‌جهانی یادمان می‌افتد 

که سرمربی باید عوض کنیم خودش گویای همه‌چیز است. فقط متاسفم 

برای این فوتبالی که دست یک‌سری افراد افتاده و هر کاری می‌توانند برای 

نابودی‌اش انجام می‌دهند. 

به تیم ملی اشاره کردی، به نظرت الان که بحث درمورد انتخاب سرمربی 

تیم ملی است ترجیح می‌دهی مربی ایرانی انتخاب شود یا سرمربی 

خارجی و حتی کارلوس کی‌روش؟

اول اینکه من جواب ادعای نبی را بدهم. او روز جمعه در برنامه ورزشگاه گفت 

ما باید ثبات داشته باشیم و کی‌روش را حفظ کنیم. حرف من به نبی که 

اتفاقا برایش احترام زیادی قائلم این است؛ برادر من شما اگر اهل ثبات بودی 

سرمربی تیم ملی را دو ماه قبل از جام‌جهانی بدون دلیل عوض نمی‌کردی. 

اشکال نداره این کارو کردید و نتیجه‌اش را هم در جام‌جهانی دیدید. الان 

از کدام ثبات حرف می‌زنی؟ 9 سال فرصت دادن به یک مربی اسمش اگر 

ثبات نیست پس چیست؟ اصلا کی‌روش بهترین مربی دنیا؛ خود شما گفتی 

در قطر هم با همان استراتژی روسیه بازی کردیم. بله ما در روسیه هم با 

استراتژی برزیل بازی کردیم. مگر قرار است در بیشتر از 3 جام‌جهانی با یک 

استراتژی دفاعی بازی کنیم. باور کنید کی‌روش هر چه داشت به فوتبال ما 

انتقال داد و تمام شد. بهتر است سراغ یک مربی طراز اول با فلسفه جدید 

و تهاجمی برویم. رقبای ما خیلی جلو زده‌اند و دیر بجنبیم در همین جام 

ملت‌ها هم نمی‌توانیم از گروه‌مان صعود کنیم. احساس می‌کنم یا توانایی 

آوردن سرمربی بزرگ خارجی را ندارند یا اینکه دل‌شان نیست. به هر حال 

فوتبال ملی ما هم به مانند لیگ‌مان سال‌هاست در حال درجا زدن است 

و اگر غفلت کنیم در آسیا به یک تیم کاملا معمولی تبدیل خواهیم شد. 

بگذریم، راجع به مصدومیت دوباره شیخ دیاباته چه نظری داری؟ آیا 

اصال جذب او لازم بود؟

حقیقت ماجرا این است که در ابتدای فصل از گوشه و کنار می‌شنیدم 

که در باشگاه پرسپولیس یک عده سخت دنبال آمدن شیخ دیاباته به 

پرسپولیس بودند اما یحیی گل‌محمدی مهاجم خیلی خوب می‌خواست و 

وقتی لوکادیا آمد با جذب شیخ هم موافقت کرد. اما در هر صورت سرمربی 

حرف اول و آخر را در مورد جذب یک بازیکن می‌زند و الان هم در واقع 

سرمربی باید جوابگوی این مساله باشد. به نظر من اگر پرسپولیس قصد 

داشت با یک مهاجم بازی کند دلیلی نداشت شیخ را بیاورد. بازیکنی که 

سبک بازی اش تفاوتی با لوکادیا و مهدی عبدی ندارد و اگر قرار بود نگران 

نیمکت باشیم خب عبدی و پاکدل بودند. در هر صورت شیخ تا نیم‌فصل 

قرار نیست به درد پرسپولیس بخورد و شاید بهتر باشد در نقل‌و‌انتقالات با 

او فسخ قرارداد کنند. 

یعنی جای شیخ دیاباته بازیکن دیگری جذب کنند؟

من اگر باشم عیسی آل‌کثیر را به شیخ ترجیح می‌دهم. عیسی بازیکن 

متعصبی برای پرسپولیس بود و وقتی مصدوم شد متاسفانه رهایش کردند. 

این یکی از معضلات فوتبال ما هست که تا وقتی خوبی و گل می‌زنی همه 

تحویلت می‌گیرند اما کافی است مصدوم شوی، آن‌وقت اولین نفر از چشم 

مدیریت و بعد سرمربی می‌افتی. در هیچ جای دنیا با بازیکن مصدوم این 

رفتار نمی‌شود چراکه در روحیه و ‌انگیزه دیگر بازیکنان هم تاثیر منفی 

می‌گذارد. اتفاقا در خیلی از تیم‌های بزرگ دنیا بازیکنی طولانی مدت 

مصدوم شود با او یک قرارداد جدید می‌بندند تا نگران دستمزدش نباشد و 

بقیه هم این را درک کنند که باشگاه در سخت‌ترین شرایط پشت آنهاست. 

اما در ایران خدای نکرده مصدوم شوی نفر اول از لیست خارجت می‌کنند. 

به نظر با عیسی رفتار خوبی در پرسپولیس نشد. اگر قرار بود 300، 400 

هزار دلار به مهاجم 35 ساله بدهند که هر روز پایش را بگیرد با نصف این 

پول عیسی را تمدید می‌کردند و تا الان هم شرایط بازی کردن پیدا کرده 

بود. الان هم دیر نشده و همین نیم‌فصل شیخ را از لیست خارج کنند 

و جایش عیسی را وارد کنند. حداقلش عیسی می‌تواند 5 تا بازی برای 

پرسپولیس به میدان رود. 

درمورد استقلال صحبتی نداری؟

من استقلال این فصل را تیم خوبی دیدم و بدون شک یکی از رقبای 

سرسخت پرسپولیس برای قهرمانی خواهد بود. مطمئنا این تیم هم با خاطر 

تعطیلات دچار افت شده و از آنها هم نباید انتظار داشت در صورت برگزاری 

دربی در این هفته در شرایط ایده‌آل‌شان باشند. اما در مورد استقلال دلم 

نمی‌آید یک چیز را نگویم. حقیقتش از شخصیت سرمربی این تیم اصلا 

خوشم نمی‌آید. احساس خوبی درمورد ساپینتو ندارم؛ چراکه فکر می‌کنم 

رفتارهایش در حد یک مربی سرشناس بین‌المللی نیست. همه ما مربیان 

بزرگی در فوتبال دنیا دیده‌ایم اما یاد نداریم هر یک از آنها به مانند ساپینتو 

در کنار زمین آن رفتارها را انجام دهند. نمی‌دانم او درمورد فوتبال و فرهنگ 

ما چه فکری کرده که بعضی وقت‌ها به خودش اجازه می‌دهد آن رفتارها را 

انجام دهد. امثال او برای خیلی از هواداران استقلال الگو هستند و دیدن 

این رفتارها قطعا بدآموزی دارد. امیدوارم دیگر از ساپینتو رفتاری حتی دور 

از شأن مربیان آماتور و نه حرفه‌ای نبینیم. 

لی  رحا د پرسپولیس  و  ل  ستقلا ا ل  فوتبا ی  تیم‌ها

سه‌شنبه هفته‌جاری دربی ۹۹ را برگزار می‌کنند که 

این مسابقه بعد از حدود دوماه تعطیلی رقابت‌های 

لیگ برتر به‌خاطر اردوی آماده‌سازی تیم ملی به‌منظور 

حضور در جام‌جهانی و همچنین برگزاری رقابت‌های 

جام‌جهانی به انجام رسیده و از این لحاظ پیش‌بینی 

این که این دیدار از لحاظ کیفی بازی قابل‌قبولی از آب 

درنیاید، خیلی سخت نخواهد بود، هرچند سابقه و 

تاریخچه دربی نشان داده این مسابقه خیلی از شرایط 

روز و اوضاع‌واحوال تیم‌ها تبعیت خاصی نکردهغ چراکه 

این دیدار در ذات خود جذابیت‌های پنهانی را همیشه 

به‌همراه داشته است. بر همین اساس و به‌منظور 

بررسی شرایط دو تیم، آنالیز فنی این دیدار و پیش‌بینی 

اتفاقات و نتیجه آن دقایقی با داوود مهابادی، مدافع 

سال‌های دور باشگاه استقلال به صحبت پرداختیم 

که گفت‌وگوی »فرهیختگان« با این چهره را در ادامه 

می‌خوانید. 

صحبت را از دربی ۹۹ آغاز کنیم؛ می‌خواهیم درباره 

این دیدار به‌صورت فنی اظهارنظر شما را بشنویم؟ 

هرچند می‌دانیم که مسائل انگیزشی و روحی روانی 

روی دربی همیشه تاثیرگذار است اما از لحاظ تاکتیکی 

و فنی مسابقه را در فاصله تقریبا ۴۸ ساعت مانده تا آن 

را چطور ارزیابی می‌کنید؟

فکر می‌کنم با توجه به اینکه پرسپولیس شیخ دیاباته را در 

این دیدار ندارد، احتمال اینکه یحیی گل‌محمدی بخواهد 

از دو مهاجم همزمان در ترکیب ابتدایی این تیم استفاده 

کند بسیار ضعیف است، درواقع بعید می‌دانم پرسپولیس 

بخواهد با ترکیب ۴۴۲ در این مسابقه از ابتدا به میدان بیاید 

و گل‌محمدی به‌احتمال‌زیاد با همان سیستم ۴۲۳۱ تیمش 

را ارنج کرده و جانب احتیاط را هم بیشتر می‌گیرد. شرایط 

این دیدار برای پرسپولیس از لحاظ جدولی به‌گونه‌ای است 

که برای آنها نباختن از بردن بیشتر اهمیت دارد، بنابراین 

به‌نظر می‌رسد پرسپولیسی‌ها در این مسابقه محتاط‌تر از 

حریف خود به‌میدان بیاید و احتمالا در این مسابقه دل به 

تک‌موقعیت‌ها خواهند بست، ضمن اینکه با رسیدن وحید 

امیری جناح چپ پرسپولیس نسبت به گذشته شرایط بهتری 

را پیدا خواهد کرد. از سوی دیگر نقطه قوت این تیم بازیکنان 

کناری‌اش محسوب می‌شوند به‌خصوص با حضور مهدی 

ترابی در سمت چپ و همه اینها درحالی است که این تیم 

یک مهاجم باکس بسیار قوی دارد که در چند بازی گذشته 

نشان داده چطور می‌تواند از تک‌موقعیت‌های خود بهترین 

استفاده را کند، درنهایت هم پرسپولیس یک دروازه‌بان خوب 

دارد به نام بیرانوند که واقعا می‌تواند نقطه اتکای این تیم 

به شمار برود.

نقاط ضعف پرسپولیس را چطور ارزیابی می‌کنید؟

به‌نظر من این تیم همچنان در مرکز خط دفاعی هنوز 

دچار ناهماهنگی است و پاشنه‌آشیل این تیم در این نقطه 

محسوب می‌شود و استقلال می‌تواند روی این مساله 

برنامه‌ریزی کند. بازیکن خلاق آنچنانی در پرسپولیس 

وجود ندارد و من در این تیم چنین بازیکنی را نمی‌بینم. در 

گذشته پرسپولیس وضعیت بهتری داشت اما الان در میانه 

زمین چنین بازیکنی وجود ندارد، هرچند سروش رفیعی تا 

حدودی خوب است اما معتقدم مکملی ندارد که بخواهد 

خطر ویژه برای استقلال محسوب شود.

شرایط استقلال را چطور ارزیابی می‌کنید؟ 

در نقطه مقابل استقلال دروازه‌بان قابل‌اتکا و قابل‌اعتمادی 

دارد، از نظر من حسینی امسال عملکرد خوبی داشته و با 

توجه به اینکه این بازیکن در جام‌جهانی هم بازی کرده تجربه 

بهتری دارد و از اعتمادبه‌نفس بالایی برخوردار شده است، از 

سوی دیگر  فکر می‌کنم آبی‌ها در سمت چپ خط دفاعی 

شرایط جالبی ندارند و استقلال می‌تواند در این منطقه 

آسیب‌پذیر باشد و حتی این نقطه از زمین می‌تواند پاشنه 

آشیل  این تیم به‌شمار برود. هرچند از وضعیت جلالی خبر 

ندارم و نمی‌دانم به این بازی خواهد رسید یا خیر، درنهایت 

اینکه خط هافبک استقلال توپ‌گیرتر و دونده‌تر است و 

بازیکنان خط حمله این تیم نیز درمجموع خلاقیت بیشتری 

دارند. درواقع با حضور مهدی قایدی و برخی مواقع که یامگا 

در این نقطه از زمین بازی می‌کند و محمد محبی این نفرات 

خلاقیت بیشتری دارند، ضمنا هرکدام از مهاجمان این تیم 

که در نوک خط حمله به‌کار گرفته شوند، مطمئنا بازیکنان 

خوبی خواهند بود و می‌توانند خطرساز ظاهر شوند.

این بازی از لحاظ فنی چه نکات دیگری می‌تواند داشته 

باشد؟

از لحاظ ضربات ایستگاهی هر دو تیم تا اینجای فصل در 

هنگام حمله خیلی خوب عمل کرده‌اند، در بحث دفاعی 

نیز دو تیم هنگام ضربات دفاعی شاید شانس کمی به 

یکدیگر بدهند، ضمن اینکه مرکز خط دفاعی استقلال در 

این فصل عملکرد خوبی داشته اما آنها هنوز نتوانسته‌اند 

اعتماد صددرصدی را برای تیم خود ایجاد کند و این درحالی 

است که پرسپولیسی‌ها هم در این منطقه از زمین هنوز 

ضعف‌هایی دارند. 

نتیجه بازی را چطور پیش‌بینی می‌کنید؟

درمجموع، شانس نتیجه مساوی در این بازی را بیشتر 

. می‌بینم

کدام تقابل‌ها در نقاط مختلف زمین و احیانا بین چه 

بازیکنانی می‌تواند جذابیت‌های بیشتری را ایجاد کرده 

تا جایی که از حالا منتظر این تقابل‌ها باشیم؟

تقابل مهدی قایدی با دانیال اسماعیلی‌فر یعنی وینگر 

چپ استقلال با مدافع راست پرسپولیس می‌تواند تقابل 

جذاب و هیجان‌انگیز باشد، البته می‌توانم به نبرد مدافع 

مرکزی خارجی استقلال، یعنی سیلوا با مهاجم خارجی 

پرسپولیس یعنی لوکادیا هم اشاره کنم و این نبرد هم 

می‌تواند جذاب باشد. 

تغییر  از  صحبت‌هایی  نمی‌شد  مصدوم  شیخ  اگر 

تاکتیک پرسپولیس و بازی با دو مهاجم از سوی کادر 

فنی این تیم مطرح شده بود. شما فکر می‌کنید برای 

این بازی سرمربیان استقلال یا پرسپولیس سورپرایز یا 

تغییرات ویژه‌ای را لحاظ کنند؟

استقلال در اوایل فصل کار را با سه دفاع شروع کرد اما در 

ادامه ساپینتو متوجه شد که تیمش با سیستم چهار دفاع 

بهتر کار می‌کند و نتیجه بهتری می‌گیرد، بنابراین بعید 

می‌دانم سرمربی استقلال تغییری را در سیستم و روش 

کار این تیم نسبت به گذشته بدهد. در سوی دیگر میدان 

به‌قول شما اگر گل‌محمدی شیخ دیاباته را داشت، امکان 

استفاده از دو مهاجم همزمان در ترکیب این تیم برای بازی 

با استقلال خیلی زیاد بود، اما الان نمی‌دانم که چه اتفاقی 

می‌افتد. شاید هم چنین سیستمی را به‌کار گرفته و از اول 

با دو مهاجم ترکیب تیمش را بچیند یا بخواهد از نیمه‌دوم 

این کار را انجام بدهد اما معمولا یحیی گل‌محمدی را چنین 

شخصیتی دیده‌ام که تفکراتش به‌گونه‌ای است که در دو 

نیمه با دو سیستم متفاوت بازی می‌کند و برای نیمه دوم 

به‌طور کل سیستم و ارنج تیم را تغییر می‌دهد، یعنی مثلا 

در نیمه اول ۴۴۲ و برای نیمه دوم ۴۲۳۱ تیمش را به‌میدان 

می‌فرستد. درواقع برای اینکه تیم حریف دستش را نخواند، 

زمان‌هایی این کارها را انجام می‌دهد اما با توجه به شرایط 

و همه جوانب بعید می‌دانم شاهد سورپرایز یا تغییر بزرگی 

از جانب دو سرمربی در دیدار دربی ۹۹ باشیم. در شرایط 

عادی بعید می‌دانم چنین اتفاقی بیفتد.

مهابادی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

بعید می‌دانم ساپینتو و یحیی سورپرایزی داشته باشند
 برای پرسپولیس نباختن از بردن بیشتر اهمیت دارد                استقلال می‌تواند روی میانه پرسپولیس حساب باز کند!

رضا جباری در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: بهتر است دربی را لغو کنند

یم وش بینداز نباید همه تقصیرها را گردن کی‌ر
 فدراسیون توانایی استخدام سرمربی توانمند خارجی ندارد                شیخ دیگر به درد پرسپولیس نمی‌خورد


